

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНУ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

Недељни преглед

— Општи поглед на ситуацију —

Прошла недеља обилује догађајима политичког и војног карактера. Највећу пажњу привлаче наравно прилике у Русији и успешно напредовање италијанске офанзиве.

Последњи извештаји из Петрограда саопштавају, да се стање ствари у Русији постепено доводи у ред. Нова Провизорна Влада издала је манифест, у коме је истакла своју даљу солидарност са Савезницима и определила своје схватање у погледу рата. Француски премијер г. Рибо изразио је пред војном комисијом парламента свој оптимизам у погледу на Русију. Телеграми новог руског мин. спољ. посл. ва г. Терешченка, упућени Савезничким владама показују јасно, да преображена Русија остаје стално доследна својим уговорима са Савезницима. Англо-француски социјалистички делегати, који се баве у Русији дали су изјаве, које показују њихово спокојство односно прилика у Новој Русији. Тон целе руске штампе, прокламације савета радничких и војничких делегата, изјаве руских министара и других угледних политичара, одлучност и одушевљење војске и флоте за настављање рата, достављени Провизорној Влади преко многих изасланстава — све то чини смешном и илузорном сваку бојазан у погледу на држање демократске Русије. Прошла седмица дала је врло много доказа у овој смислу.

Док се готово на свима фронтима настављају припремне офанзивне акције, италијанско бојиште показује необичну живост. Од почетка маја италијанске трупе отпочеле су офанзиву на фронту Трентина, која је последњих дана добила врло повољан развој и донела је Италијанима серију врло важних успеха. Поред врло великог плена, задобивено је досад преко 22 000 заробљеника. Акција италијанских трупа наставља се успешно и обећава значајне резултате. На осталим бојиштима у току прешле недеље није било догађаја

од велике важности. Англо-француски притисак на зап. фронту на Хинденбургову линију врши се стално и немачки отпор слаби све већма. Услед овог сталног притиска, Немци су немоћни, да предузму макакву јачу акцију на источном бојишту. Руски фронт је релативно прошао на миру. На азијском бојишту Енглези развијају своје успехе у Месопотамији, и врше јак притисак на Турке у правцу Газе. На македонском фронту била је велика живост артиљериске и авијатичке акције. Целокупност војне ситуације даје све веће шансе Савезницима за скору победу. Сва борбена иницијатива стално је у њиховим рукама.

Изјаве г. Лојда Џорџа о борби против сумарена, учињене пре три дана, као и билтени Савезничких адмиралитета за месец мај, показују да дејство немачког сумаренског рата стално и нагло опада, и да је потпуни пораз сумаренске акције питање најскорије будућности.

Чланови енглеске и француске мисије вратили су се из Америке, доневши са собом најбоље импресије у погледу на сарадњу Сједињених Држава Њихове мисије донеле су врло важне резултате. Сједињене Државе развијају огромне напоре, да што обилнију и ефикаснију помоћ укажу Савезницима у рату. Примеру Сједињених Држава придружују се редом и јужно-америчке републике, које стављају једна за другом своја средства на расположење председнику Вилсону. Две важне чињенице ваља истаћи од минуле недеље. Америчка влада изјавила је, да су њени циљеви у рату истоветни са Савезничким, а председник Вилсон упутио је поруку неутралнима, да ће обуставити њихов снабдевање, ако своје бродове не ставе на расположење Савезницима.

Белгијски министар и председник међународног социјалистичког комитета г. Вандервелде стигао је у Петроград. У пролазу кроз Штокхолм изјаснио се одлучно против социјалистичког конгреса у Шток-

холму и констатовао је, да је он потпуно промашио циљ.

Страна штампа

Руска балтичка флага

«Дјели Телеграф»: (Изјаве г. Керенског по повратку из Ревела): «Циљ мога путовања био је, да испитам стање балтичке флоте и дух становништва Естоније. Моји закључци су врло оптимистични. Природно има извесних незначајних тешкоћа, које су биле неизбежне после колосалног преврата, који је преобразио Русију. При свем том, све припреме за одбрану величанствене су. Цела флота је у одличном стању и готова је да ступи у борбу. Посада је потпуно свесна озбиљности ситуације и одговорности, коју на себе узима. Ова је решила да брани отаџбину до смрти. Неосноване су све вести, које су кружиле о неком слабењу флоте. Оне су распрострајене злонамерно од непријатеља слободом.»

Јапан и Сједињене Државе

«Тре д' Индон» (Изјаве г. Хикокише, јапанског посланика у Риму): «Познате су разне интриге и завере, које су Немци у више махова правили од почетка рата, само да би постигли свој циљ. У последње време били су чак злонамерно протурили вест о скором рату између Сједињених Држава и Јапана и о тежњама Јапана да се дочепа Француске Индокине. Међутим, владе Јапана и Сјед. Држава знају, да у Кини имају пространо поље за своју трговачку и политичку делатност, да тамо могу заједно радити и помагати се узајамно. Према томе, све вести о блиском непријатељству Јапана и Сјед. Држава уобичајене су интриге Немачке.»

Грчка штампа

«Неологос»: Писали смо јуче и враћамо се опет на исту тему, понављајући да грчко питање није унутрашње питање. Елинизам не полаже данас пред образованим светом испит о својој издржљивости, о вредности своје концентрационе снаге и о потреби својој као културног чиниоца на Балканском Полуострву. Овај је испит одавно положен, а Букурешки је мир довољно показао уважање које Европа има према моралној вредности Елинизма.

Ако су извесни скорашњи догађаји умањили ово уважање

наших пријатеља, кривица није до нас, нити се она може приписати већини грчког народа, који је постао жртва сплетача и пропагандских енергија нечувених до данас.

Наши пријатељи и наши данашњи саборци на Балкану треба једном за свагда да запамте: да је грчко питање једно спољашње питање.

А у данашње доба платонски пријатељ је само један негативан чинилац позитивност је пак наметала Споразуму извесне одлуке истина мало грубе али не-

опходне за морал борећег се Елинизма. Да би придобио мали део грчких германофила, Виљем није био штедљив у уступцима. Нудио је и Албанију, и јужну Србију и сам... Кипар. Ми не тражимо против-уступке. Не тражимо казну над непријатељима. Споразума, тражимо само да будемо признати као већина грчког народа који води добру борбу, тражимо само слободу акције према онима који се противе нашим плановима. (Број 116).

Пол Лви.

Србија и Црна Гора

— Једна прокламација Црногорцима —

У своме првом броју објављује лист „Уједињење“, који излази у Женеви, као орган Црногорског Одбора за уједињење следећу прокламацију:

Браћо Црногорци!

Прошла је једна година од наше несретне катастрофе и бол и горчина испуњавају Груди сваког Србина а нарочито Црногорца, при помисли на начин, којим су управљачи Црне Горе завршили њену војну улогу.

Бедом наше слободом, поносни наш Лавћен, није више слава наша. На велико изненађење свију нас, низ његове стране не потеклоше потоци непријатељске крви. Са целокупном оружаном снагом наше отаџбине, предан је непријатељу и потоњи јагаган наших славних отаца и дједова.

Златне тековине толиких векова и толиких гробова бачене су под ноге. У свима ратовима борац за српско ослобођење, данас је роб. Непријатељ га још унижује и искоришћује као најамника! У далекој туђини, у аустријским логорима и мађарским мочварама на принудним и одвратним радовима, гине црногорски ратник и пропада наша омладина, цвијет наше интелигенције, док на жалосном њихову огњишту царује глад, пиште нејака дјеца, а смрт немилу коси.

На дјело, Црногорци, ви који сте и против воље власника избјегли испод непријатељског јарма, и ви, који сте се и пријатељски излазили вач своје несретне отаџбине! Дужност је ваша да одвојите невиност народа од кривице његових управљача. Љага, која је покрила ловоре свих наших крвавих напора за слободу и за Српство, мора да ишчезне. У заједници целокупног српског народа ми не смијемо бити друго, него што су

Црногорци увијек били: борци за српско уједињење.

Браћо! Они који су помрачили славу нашег оружја, као да хоће и вашу будућност да осујете. Ми не смијемо остати скрштених руку, нити допуштати да управљачи Црне Горе и даље одвраћају од наше заветне мисли икога од нас. Урођене српске тежње цијелог нашег народа морају да искључе једном за свагда сваку подвојеност и све сепаратистичке прохте. Иза ових мука, страдања и расула, морају да свану нови дани за све народе. Велика Русија, вјековна заштитница Црне Горе већ се препорођава. И наш је препорођај тусамом уједињење с осталом нашом браћом оствариће га.

Црногорски Одбор за Народно Уједињење, излазећи пред вас са својим програмом, управља на вас овај проглас: ступите у редове наше, приберите се око својих представника, које води само мисао нашег уједињења!

Уједињена Србија и Црна Гора, уједињена са неослобођеним Српством и са браћом Хрватима и Словенцима, биће наша велика отаџбина, о којој су столећа сањала и за коју је проливена најдрагоценија крв толиких покољења!

Окупите се, Црногорци, под барјак уједињења!

Само у уједињењу, великој народној заједници, ви ћете бити сретни, јер ће у њој бити остварен идеал цијелог нашег племена, за који сте крв лили;

Само у њој ви ћете бити сретни и слободни грађани;

Само у њој ви ћете имати најширу уставна права;

Само у њој ваше ће благоданство бити остварено;

Само она може да вас врати са тешких радова по свијету у ста богатства наших равница, шума, језера и мора.

Нове књиге

Изашле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Српског фронта. Од Б. Лаврића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Ђипића. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Чита 1. дан.

Црвце. Српска читанка. Приредио Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредио Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Војур. Српска читанка. Приредио: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Лаврића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обраћати и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића царица, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У српској књижари М. Ристивојевића улица Ники 35 уз ресторацију Београд.

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши пошробине.

Зубна лекарска клиника «НОВА СРБИЈА»
г. Асланидиса, хирурга зубног лекара, дипломираног у Паризу
Улица ИГЊАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свију болести уста, десни и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим леком;

Грађење вештачких зуба свију система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од нарочитог техничара, који је учио и дуго година радио у Америци.

Посао загарантован односно израде и солидности и по врло повољним ценама.

Савршена чистота и антисептика.

Кафану „Авала“

Више ресторана »Београд«

Ники ул. бр. 35 — морско пристаниште

Узео сам под закуп од 1. маја и одпочео рад. Исту сам радњу реновирао и у свему удесио по српском начину.

Снабдео сам је са чистим природним пићем, одличном српском кафом и осталим.

Препоручујући се мојим Србима, молим их да ме посећују и пробаве слободно време уживајући у лепом изгледу на море.

Два билијара стоје на расположење за играње.

Мели за посету
Васа Стојковић, Београђанин

СИНОВИ Г. А ЕРЕРА И КО ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушета Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Ко једном попуши цигарету «Салоника» тај ће се уверити о њеној квалитету зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првм највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуваницама, нарочито «Миродато» и дуван за луле.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гјбаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ћулбастаја и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском мшћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артпоте у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — уредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожно убригавања Неокатварзана и новог француског препарата «Галил» противу сифилиса

Извештавам пријатеље и другове, да је и последњи члан моје породице, мој највећи и најоданији пријатељ, мати моја

† МИЛКА ЂОКИЋ

удова пок. Макс. Ђокића, бив. марвеног тргов. из Београда, испустила своју премучену душу у својој кући у Београду, у јесен прошле године, не знам кога дана и месеца, а мене оставила да на пустом прагу свога дома, кад у Србију дођем, за њом вечно тужим.

Солун, маја 1917.

МИХ. М. ЂОКИЋ
полнц. чиновник